

## EXPUNERE DE MOTIVE

În actualul context economic, la nivelul administrației publice românești există încă numeroase unități administrativ-teritoriale care nu își pot asigura uneori nici măcar finanțarea cheltuielilor curente din resursele financiare proprii, din cotele defalcate sau din sumele cu destinația de echilibrare bugetară alocate de către Guvern, prin hotărâri. Situația s-a ameliorat începând cu anul 2015, atunci când Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în colaborare cu Ministerul Finanțelor Publice au decis asigurarea unui prag minim de finanțare pentru unitățile administrativ-teritoriale.

Cu toate acestea, una dintre problemele importante cu care se confruntă administrația publică locală din România o reprezintă lipsa resurselor financiare necesare cofinanțării proiectelor de investiții din fonduri externe nerambursabile, în special fonduri europene. Astfel, chiar dacă Legea finanțelor publice locale prevede că administrațiile locale se pot adresa consiliilor județene pentru cofinanțarea unor lucrări de infrastructură, acest demers, fie din cauze de divergență politică, fie din considerente de limitări bugetare, nu aduce rezultatele așteptate în accesarea fondurilor europene nerambursabile.

Pentru aceste motive, propunem completarea art. 53 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, în sensul în care, administrațiile locale cu un număr de populație inferior a 50.000 locuitori să poată solicita Guvernului, prin intermediul Ministerului Fondurilor Europene, alocarea sumelor necesare cofinanțării proiectelor de investiții de interes local. Fondurile se alocă numai cu avizul Ministerului Finanțelor Publice, în sensul că aceste alocări nu afectează țintele de deficit bugetar, iar sursa de finanțare o reprezintă capitolul „acțiuni generale” din Anexa 3/65 din Legea bugetului de stat pentru anul 2015. Având în vedere numărul redus al potențialilor beneficiari, dar, mai ales, câștigurile economice aduse de accesarea fondurilor nerambursabile, impactul bugetar agregat este chiar pozitiv.

*Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.*

Inițiator,

**Florin GHEORGHE**

**Deputat UNPR**

